

## IZVJEŠTAJ

**o učešću potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku i  
ministra ekonomskog razvoja g. Nika Gjeloshaja na  
Ministarskoj konferenciji OECD-a za Jugoistočnu Evropu,  
Pariz 26. jun 2024. godine**

**Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja g. Nik Gjeloshaj** učestvovao je na Ministarskoj konferenciji Organizacije za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD) za Jugoistočnu Evropu, koja je održana pod nazivom „Jačanje konkurentnosti privrede koja vodi ka konvergenciji regiona sa EU i OECD standardima“.

Konferencija, koja se organizuje tradicionalno svake treće godine u okviru OECD Regionalnog programa za Jugoistočnu Evropu (koji ima za cilj podršku definisanju politika koje će ubrzati socio-ekonomsku kovergenciju regiona ka OECD i EU), je okupila više od 250 učesnika, lično i virtuelno prisutnih, uključujući ministre zadužene za spoljne i ekonomske poslove, visoke predstavnike zemalja Jugoistočne Evrope, OECD-a i zemalja članica EU, Evropske komisije, OECD koordinate, kao i drugih međunarodnih i regionalnih partnerskih organizacija, predstavnike poslovnih i akademskih zajednica.

Na prvom ministarskom panelu je imao izlaganje na temu „Put pametne ekonomske konvergencije u cilju jačanja konkurentnosti“, gdje je predstavio politike Vlade Crne Gore u cilju stimulanja ekonomskog rasta kroz sve veće usvajanje novih tehnologija. Takođe je diskutovao o korišćenju tehnologija kao katalizatora za poboljšanje produktivnosti MMSP, u cilju podsticanja efikasnosti, inovacija i pristupa informacijama, znanju i globalnim tržištima, uz poseban fokus na temu jačanja sajber bezbjednosti kao preduslova za bezbjednu i otpornu digitalnu transformaciju.

U okviru svog izlaganja na pomenutom panelu, potpredsjednik Gjeloshaj je istakao da prevazilaženje izazova u razvoju kapaciteta za sajber bezbjednost u Crnoj Gori, a kako bi podržali našu digitalnu ekonomiju, nove tehnologije i osnažili investicioni ambijent, zahtijeva sveobuhvatnu strategiju i snažnu regionalnu saradnju. U tom smislu moramo dati prioritet izgradnji snažne infrastrukture za sajber bezbjednost. Ovo podrazumijeva ulaganje u napredne tehnologije, unapređenje naših zakonskih okvira u skladu sa sa najnovijim sajber prijetnjama i jačanje kulture svijesti o sajber bezbjednosti među poslovnim zajednicama i građanima. Zatim, regionalna saradnja u okviru Berlinskog procesa je od suštinskog značaja. Radeći u bliskoj saradnji sa našim susjedima i oslanjajući se na podršku članica OECD-a i EU, možemo razmjenjivati najbolje prakse,

harmonizovati regulative i implementirati zajedničke inicijative koje jačaju našu kolektivnu sajber otpornost.

Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja g. Nik Gjeloshaj imao je priliku da se kroz seriju bilateralnih razgovora i susreta sa liderima iz Jugoistočne Evropem, upozna sa primjerima dobre prakse i izazovima sa kojima se ostale države suočavaju kao i da predstavi napore koje Crna Gora ulaže u cilju jačanja konkurentnosti privrede, s obzirom da Vlada Crne Gore kontinuirano radi na unapređenju ekonomskih politika i donošenju novih propisa koji su u skladu sa direktivama EU.

Konferencija je ujedno bila i prilika da se predstavi OECD publikacija "Pregled konkurentnosti Zapadnog Balkana 2024", koja je rezultat procesa prikupljanja i evaluacije preko 600 kvalitativnih i kvantitativnih indikatora kroz 15 politika razvoja ključnih za unapređenje konkurentnosti u Jugoistočnoj Evropi, a kojim je na nivou Crne Gore koordiniralo Ministarstvo ekonomskog razvoja. Analiziran je rezultat ostvaren u oblastima investicione politike, trgovine, pristupa finansijama, poreskoj politici, državnim preduzećima, obrazovanju, politici zapošljavanja, nauci, tehnologiji i inovacijama, digitalnom društvu, saobraćaju, energetici, zaštiti životne sredine, poljoprivredi, turizmu i antikorupciji.

#### **OCJENA POSJETE:**

Posjeta je ocjenjena kao uspješna. Događaj je pružio priliku učesnicima da dublje analiziraju teme i izazove koji ove godine dominiraju na nivou zemalja Jugoistočne Evrope i omogućio učesnicima da daju svoje viđenje i predlože strategije za rješavanje ključnih oblasti u dijelu usvajanja novih tehnologija, sajber bezbjednosti i digitalne transformacije, a sve u cilju jačanja konkurentnosti privrede koje bi dovelo do sve veće konvergencije regiona.

Tokom Minstarske konferencije je takođe predstavljena i OECD publiikacija "Pregled konkurentnosti Zapadnog Balkana 2024", koja je rezultat procesa prikupljanja i evaluacije preko 600 kvalitativnih i kvantitativnih indikatora kroz 15 politika razvoja ključnih za unapređenje konkurentnosti u Jugoistočnoj Evropi, a kojim je na nivou Crne Gore koordiniralo Ministarstvo ekonomskog razvoja. Značajno je da su učesnici konferencije imali priliku i da se upoznaju sa bazom podataka „Centar za podatke o konkurentnosti Zapadnog Balkana“, koji po prvi put predstavlja rezultate publiikacije "Pregled konkurentnosti Zapadnog Balkana 2024" na digitalan i interaktivan način.